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Αξιότιμη κα Πρόεδρε του ΣΒΕ, κα Σαράντη,  
Αξιότιμε κ. Αντιπρόεδρε, κ. Σταύρου,  
Αγαπητά μέλη των ΣΒΕ και ΙΕΝΕ,  
 
Αισθάνομαι ιδιαίτερα ευτυχής που ευρίσκομαι σήμερα, μαζί με τους συνεργάτες 
μου, στην Θεσσαλονίκη. Μια πόλη με την οποία το Ινστιτούτο μας έχει αναπτύξει 
ισχυρούς δεσμούς κατά την διάρκεια των τελευταίων ετών αφού από το 2007 
διοργανώνουμε ανελλιπώς την ετήσια συνάντηση Ενεργειακού Διαλόγου ΝΑ 
Ευρώπης, το γνωστό “SEE Energy Dialogue”. Στην οποία συμμετέχουν 
εκπρόσωποι από όλες τις χώρες της περιοχής και ευρύτερα. 
 
Με την εν λόγω εκδήλωση να έχει πλέον καθιερωθεί ως ένα από τα πλέον 
σημαντικά βήματα σε περιφερειακό επίπεδο για την συζήτηση και ανάλυση των 
κρίσιμων ενεργειακών θεμάτων της ευρύτερης περιοχής, που συμβάλει 
ουσιαστικά στον συντονισμό πολιτικών για την ενέργεια και το περιβάλλον μεταξύ 
των χωρών της Βαλκανικής και όχι μόνο. Επιπλέον, η εν λόγω συνάντηση, η οποία 
παραδοσιακά πραγματοποιείται τον Ιούνιο, έχει συμβάλλει στην διεύρυνση του 
ΙΕΝΕ το οποίο πλέον καλύπτει - από πλευράς παρακολούθησης αγορών και 
συγκέντρωσης και ανάλυσης στοιχείων- 15 χώρες που περιλαμβάνουν τις 7 των 
Δυτικών Βαλκανίων, την Ουγγαρία, την Ρουμανία, την Βουλγαρία, την Ελλάδα, την 
Κύπρο, Τουρκία, το Ισραήλ και την Αίγυπτο. 
 
Με τα θέματα της αγοράς, και ιδιαίτερα αυτά που αφορούν τις ενεργειακές τιμές 
στην βιομηχανία, να ευρίσκονται σε πρώτο πλάνο, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά 
σχεδόν σε όλες τις χώρες της περιοχής, σκεφθήκαμε ότι εφέτος θα ήταν 
περισσότερο χρήσιμη μια συνάντηση η οποία θα είχε ως βασικό αντικείμενο τις 
εξελίξεις στις αγορές ηλεκτρισμού και φ. αερίου και την αντιμετώπιση της 
πραγματικά δύσκολης κατάστασης που έχει δημιουργηθεί με την διαμόρφωση 
περιβάλλοντος υψηλών τιμών. 
 



Εκτιμώντας ότι η όλη συζήτηση για τις ενεργειακές τιμές θα πρέπει οπωσδήποτε 
να γίνει με την συμμετοχή εκπρόσωπων της βιομηχανίας, απευθυνθήκαμε στον 
πλέον αρμόδιο φορέα της Βορείου Ελλάδος, στον ΣΒΕ προτείνοντας την από 
κοινού οργάνωση ειδικής Ημερίδας. Η ανταπόκριση της διοίκησης του ΣΒΕ υπήρξε 
άμεση και θετική και την ευχαριστώ θερμά εκ μέρους του ΙΕΝΕ για τη ευκαιρία που 
μας δίνει να βρεθούμε για μια ακόμη φορά στην Θεσσαλονίκη συμμετέχοντας σε 
μια εστιασμένη συζήτηση για θέματα που έχουν σχέση με την ενέργεια και που 
απασχολούν την Ελληνική παραγωγή. 
 
Σήμερα έχουμε την χαρά και την τιμή να φιλοξενούμε ως ομιλητές μια επίλεκτη 
ομάδα υψηλόβαθμων στελεχών και εμπειρογνωμόνων του ενεργειακού τομέα με 
την βοήθεια των οποίων θα αποκωδικοποιήσουμε το τι πραγματικά συμβαίνει στο 
μέτωπο των τιμών και των προοπτικών και μεθόδων που υπάρχουν για την 
μείωση τους . Και τολμώ να πω, ότι ναι, υπάρχουν τρόποι μείωσης τους αρκεί να 
ασχοληθεί η πολιτική ηγεσία με το θέμα και να μελετήσει τι πράττουν άλλες χώρες 
στην Ευρώπη που αντιμετωπίζουν παρόμοιες καταστάσεις. 
 
Σήμερα, το ενεργειακό σκηνικό στην Ευρώπη σε ό,τι αφορά τις τιμές 
χαρακτηρίζεται, πολύ συνοπτικά, από το χάσμα που επικρατεί κυρίως στις τιμές 
ηλεκτρισμού - γιατί στο φυσικό αέριο μετά την κυριαρχία του Ολλανδικού 
εμπορικού κόμβου TTF οι τιμές είναι λίγο πολύ οι ίδιες για τις περισσότερες 
βιομηχανικές μονάδες. Έτσι έχουμε μια αόρατη διαχωριστική γραμμή μεταξύ ΝΑ 
Ευρώπης και μέρους της Κεντρικής Ευρώπης και των υπόλοιπων χωρών της 
ηπείρου, όπου οι μεν τιμές στην περιοχή μας κινούνται σταθερά μεταξύ € 85 με € 
110 /MWh , την στιγμή που στα υπόλοιπα Ευρωπαϊκά κράτη κινούνται μεταξύ € 15 
με €65/MWh. Με την γείτονα Τουρκία να απολαμβάνει σε σταθερή βάση πολύ 
χαμηλότερες τιμές- 40%- 60% ποιο κάτω- αφού δεν συμμετέχει στους 
περιβαλλοντικά ευαίσθητους ευρωπαϊκούς μηχανισμούς. 
 
To ενδιαφέρον στοιχείο είναι ότι αυτή η σημαντική απόκλιση στις τιμές μεταξύ ΝΑ 
Ευρώπης και Βόρειας Ευρώπης τείνει να γίνει μόνιμη και αυτό είναι ίσως το πλέον 
ανησυχητικό στοιχείο που θα πρέπει να μας απασχολήσει. 
 
Δεν θα μακρηγορήσω αφού έχουμε μπροστά μας ένα πολύ ενδιαφέρον πάνελ 
ομιλητών που μεταξύ τους θα καλύψουν όλα τα ανωτέρω θέματα και αρκετά άλλα. 
Το μόνο που θα ήθελα να συμπληρώσω είναι η ευχή όπως αυτού του είδους η 
συνάντηση να μπορέσει να λάβει ποιο μόνιμο χαρακτήρα και με την ενεργή 
συμμετοχή του ΣΒΕ να μπορέσει να αναδειχτεί σε ένα χρήσιμο βήμα διαλόγου 
μεταξύ βιομηχανίας, ενεργειακών παρόχων και της εκάστοτε κυβέρνησης - η 
οποία όμως σήμερα είναι απούσα χωρίς σοβαρή δικαιολογία. 
 
Η αποφυγή διαλόγου με τις παραγωγικές τάξεις ενός τόσο κρίσιμου τομέα δεν 
βοηθά στην εξεύρεση λύσεων. 
 
Τέλος, η σημερινή εκδήλωση παρουσιάζει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και εύχομαι 
πραγματικά σε όλους τους εισηγητές καλή επιτυχία με την παρουσίαση τους. 
 


